

Я РАД АРМЕНИИ

В Ереване я всего несколько дней, но дней насыщенных, согретых улыбками и сердечными встречами. Я хочу рассказать только об одной, чем-то особенно тронувшей меня. На выставке детского рисунка во Дворце пионеров подошел ко мне мальчик и спросил, помню ли я его сестру Марину, с которой вместе выступал на концерте. Разумеется, я тотчас же вспомнил вечер, когда юная Марина Шамахан так проникновенно играла мой третий фортепьянный концерт в сопровождении симфонического оркестра, которым дирижировал я.

Это было в один из первых моих приездов в Ереван. Было и много других, необычайно интересных для меня, всякий раз по-новому открывающих красоту вашего древнего города, помогающих лучше постичь душу вашего народа.

Я был приглашен на сессию Верховного Совета республики, посвященную эстетическому воспитанию детей. Участвовал в работе сессии, выступил на ней с огромной радостью, потому что считаю этот вопрос делом большой государственной важности, к которому в равной степени причастны мы все.

Приезжал я в Армению с авторскими концертами, был приглашен на празднование 100-летия со дня рождения великого Комитаса.

Но этими поездками не исчерпывается моя привязанность, мой глубокий, непреходящий интерес к Армении, где у меня так много друзей. Это известные армянские композиторы Э. Мирзоян, А. Арутюнян, Л. Сарьян, С. Баласанян. Некоторые из них в разное время были моими учениками.

Я не могу сегодня не вспомнить и о моем большом друге Араме Ильиче Хачатуряне с почтительным уважением к светлой его памяти, с восхищением его замечательными творениями, всю прелесть которых особенно полно постигаешь именно здесь, на армянской земле.

Я счастлив принять участие в праздновании знаменательной даты — 150-летия вхождения Армении в состав России. Это событие большого исторического значения не только потому, что навеки соединило два народа, связало их крепкой дружбой, но еще и потому, что открыло перед нами духовные богатства друг друга, культурные ценности, накопленные каждой нацией, сделало общим достоянием.

Д. КАБАЛЕВСКИЙ,
композитор, народный артист СССР, Герой Социалистического Труда.

5 ОКТ 1978

Коммунист
Ереван